

西安市2022年度医疗(生育)保险缴费基数开始申报

未按时完成申报的单位待遇暂停

本报讯(马相)10月9日,记者从西安市医疗保障局获悉,2022年度医疗(生育)保险缴费基数申报工作已经开始,申报截止时间为2022年11月30日。各参保单位要严格按照规定时间进行缴费基数申报,如未按时完成,将暂停办理单位增减变更业务和相关待遇。待申报完成,才可恢复正常。

基数申报应携带的材料有哪些

市本级参保单位缴费基数申报地点为西安市医疗保障经办服务中心(明光路166号凯瑞大厦1座)一楼南厅。各区县参保单位由区县医疗保险经办机构设立缴费基数申报窗口,集中对所辖参保单位开展基数申报受理工作。

用人单位按照2021年度本单位工资总额、职工个人月平均工资收入及2022年度退休人员养老金发放的变化情况,如实填报《西安市医疗保险缴费基数申报表》和《西安市医疗保险缴费基数申报表花名册》,更新电子报盘中的“申报工资”项。

基数申报应携带材料有:2021年度《财务会计决算报表》中的《人力资源情况表》或2021年度“职工薪酬”总账账簿及其明细账(未按企业会计准则设立“职工薪酬”

等薪酬核算账户的参保单位,应提供反映上年职工薪酬支付情况的其他相关账簿记录和会计凭证,并出具加盖公章的书面说明。书面说明内容应包括:每笔劳动报酬的支付日期、记账凭证号、支付情况摘要、列支科目名称和支付金额等;陕西省2022年度城镇企业职工基本养老保险缴费基数申报汇总表或社保基金申报表;2022年度退休人员养老金发放明细表(不含独生子女)或养老金调整变更表。

无法提供以上有关财务账目的参保单位需出具书面资料详细说明上年度单位工资总额及人员用工情况。同时还要携带加盖公章的《医疗保险缴费基数诚信申报承诺书》。

缴费基数应该如何确定

医疗(生育)保险缴费基数如何确定?据了解,职工个人缴费基数以2021年本人实际收入作为缴费基数。个人上年度月平均工资高于23089元的,以23089元作为缴费基数;个人上年度月平均工资低于4618元的,以4618元作为缴费基数。退休人员城镇职工基本医疗保险个人账户计入基数以2022年度调整后的基本养老金为准。

在人事代理机构参保的灵活就业人员的缴费基数,可按照4618元或7696元确定。

为给参保单位提供方便快捷的服务,对参保人数在300人(含)以下中小微企业,2022年度医疗(生育)缴费基数申报工作实行诚信申报。单位里不含退休人员的,在医保网厅缴费工资申报模块直接办理,申报后须检查缴费基数申报信息是否成功,注意反馈信息。单位里含退休人员的,无需申报财务资料,只需携带相关表格、电子报盘、退休人员2022年度养老金发放明细、《医疗保险缴费基数诚信申报承诺书》临柜办理即可。对参保人数在300人以上单位,继续携带基数申报材料临柜办理。

缴费基数申报期间停止办理相关业务

需要提醒的是,医疗(生育)保险从2022年1月起按新基数缴费。参保单位应先缴纳10月医疗保险费用后,再开始缴费基数申报工作。对于处在缓缴期内的单位,待10月缓缴期满后,缴清相关医疗保险费用,即可开始缴费基数申报工作。缴费基数申报工作期间,停止办理增减变动、在职转退休、信息维护、转移接续、缴费核定等业务。申报完成后,恢复相关业务的办理。

抓住「反向旅游」新机遇

据10月9日《北京日报》报道,在刚刚过去的国庆节假期,近程旅游、都市休闲游分外活跃。多家旅游平台数据显示,部分原生态、商业化程度较低的小众景点、非著名旅游城市受到年轻游客大力追捧,“反向旅游”成为新潮流。

“反向旅游”是指年轻游客为了避开人潮,选择非著名旅游小城,以实现安静、清闲地度假。有网友曾在社交平台晒出“300元在鹤岗住五星级酒店”的经历,让这座东北小城收获不少关注。与此同时,以螺蛳粉闻名的柳州、“宇宙的尽头”铁岭、石油小城克拉玛依等,都成了这波“反向旅游”潮流中的热门目的地。

“反向旅游”何以成为新潮流?细究起来,这既是种正常现象,也是种消费趋势。诚如专家所言,过去的旅游是看风景,今天的旅游是体验场景。

一方面,热门旅游景点一到节假日往往人满为患、价格飙升,难免让人望而生畏。今年国庆期间,同样有游客因为在景区“排队10分钟只前进1米”而大呼后悔。随着人们旅行经验越来越丰富,很多游客不愿意跟风出游,只想到安静的地方休闲哪怕是发呆几天。由此,一些非著名旅游小城凭借着没那么拥挤、消费不高和可以“说走就走”,成了“冷门好去处”,也使“反向旅游”渐成风潮。

另一方面,这与各大互联网旅游平台的发展、推送密不可分。近两年,不少旅游平台开始推出旅游直播服务,通过直播,一些之前很小众的旅游景观和三四线城市逐渐进入大众视野。同时,车票、机票、酒店住宿的预订都能在互联网旅游平台上一键搞定,很大程度上扩大了旅游选择范围,降低了选择成本,从而助推了小众旅游、“反向旅游”。

“反向旅游”成为新潮流,也给行业带来了新机遇。常态化疫情防控形势下,要想更大力度提振旅游业,除进一步推动知名景区景点完善功能、提升服务外,迎合消费趋势,大力挖掘小众旅游市场,满足游客“反向旅游”需求,同样是一个着力点。沿着这样的思路,抓住机遇,深耕细作,创新供给,旅游经济的未来值得期待。(张国栋)



10月9日,受寒潮影响,一年一度的鸟类大迁徙在大荔县黄河湿地提前上演,大量候鸟飞回“娘家”越冬。据了解,大荔黄河湿地自然保护区是我国中西部水禽的重要驿站,占

渭南市保护区面积一半以上,被列入国家及国际保护的鸟类有23种。为确保鸟儿提前迁徙越冬,该县林业部门与公安森林派出所密切配合,做好爱鸟、护鸟宣传和迁徙观察,确保鸟类安全越冬。李世居 党大朋 摄

企业快讯

航天四院:助力“一箭双星”发射成功

本报讯(孙铭慈)10月7日21时10分,我国长征十一号运载火箭在黄海海域“一箭双星”发射成功,本次发射任务使用的全部四级固体火箭发动机均为航天科技四院提供。

据悉,该院提供的全部四级固体火箭发动机,具备陆地、海上两种发射方式。本次发射距离海岸仅3公里,在确保安全可靠的前提下,大幅减少了海上航行时间,缩短了任务执行周期。

陕投集团:所属寰宇卫星鸡西测控站投用

本报讯(王文静)近日,陕西投资集团有限公司所属寰宇卫星鸡西测控站顺利完成系统联试及卫星全功能跟踪接收验证,正式投入网投使用。

近年来,寰宇卫星以打造国家级民用卫星测控运营服务平台为目标,高标准推进全球商业航天测控站网建设。目前,海南东方站正在同步开展基础设施施工与测控设备安装工作,预计在今年年内投入使用,完成国内“大三角”测控站网部署。

延安炼油厂:开展特种设备事故预案应急演练

本报讯(尹璐 曹峰)近日,延长石油延安炼油厂开展了2022年度特种设备事故预案应急演练,旨在更好地落实安全生产百日行动及特种设备安全管理专项整治工作要求,强化重大危险源储罐管理。

演练假想该厂液化气二站V-102储罐罐底低温阀法兰出现漏点,引起现场可燃气体报警仪报警。应急演练各环节衔接紧密、处置科学合理,达到了检验应急预案、锻炼应急队伍、提升特种设备管理的目的,营造了良好的安全生产氛围。



近日,由陕建安集团参建的榆林化学公司项目一阶段工程建成投产。该项目是全球在建最大煤化工项目,计划总投资约1250亿元,年转化煤炭约2400万吨。图为该项目鸟瞰。帖英杰 王诗萌 摄



10月1日至7日,西部机场集团累计保障航班起降3423架次,旅客吞吐量34.9万人次,货邮吞吐量0.4万吨。其中,西安咸阳国际机场运输旅客28.6万人次。单晓轩 摄

2022年三季度西安平均薪酬9158元/月 全国排名22位



本报讯(肖琳)2022年第三季度,智联招聘继续发布《中国企业招聘薪酬报告》,展示国内38个核心城市企业的招聘薪酬水平。数据显示,三季度全国平均招聘薪酬10168元/月,环比下跌1.7%,西安平均招聘薪酬9158元/月,排名全国22位。

西安硕士及以上招聘薪酬为16226元/月

在智联招聘监测的全国38个核心城市中,本季度北京平均招聘月薪为13442元,环比上季度下降5.7%,上海平均招聘薪酬

为13408元/月,较二季度的14775元/月下跌9.2%,降幅明显。本季度无锡的招聘月薪增速处于领先地位,由上季度的9656元/月提升至10048元/月,首次跻身“万元俱乐部”,具备较高人才吸引力。本季度企业平均招聘薪酬环比保持增长的城市还包括乌鲁木齐(8.3%)、海口(3.6%)、兰州(1.6%)、珠海(0.2%)和佛山(0.1%)。

从全国薪酬排行来看,三季度西安平均招聘薪酬9158元/月,在全国38个主要城市中,位列22名。在西安前十薪酬排名行业中,信托/担保/拍卖/典当位居第一,达13112元/月,通信/电信/网络设备排名第十位,达10392元/月。从学历要求来看,三季度薪酬水平仍然

整体呈现学历要求越高,招聘薪酬越高的特征,人力资本投资效果体现。西安硕士及以上为16226元/月,研究生学历要求的岗位薪资水平不仅高,增长也快。招聘市场整体对于高学历人才的需求仍强劲,特别是技术类和管理类等高薪岗位对于学历的要求越来越高,这也形成了内卷等社会话题的出现。

“用工荒”现象使得低学历岗位薪资上升

笔者留意到,薪酬变化方面,要求研究生学历的岗位薪资下降幅度大。其中,博士的平均招聘薪酬最高,但与上季度相比下跌7.8%,降至27979元/月,硕士平均月薪18107元,环比下降2.7%。要求本科学历岗

位的月薪也高于招聘市场平均薪资,本季度为13497元,但是环比二季度也下降1.7%。要求大专学历的岗位平均薪资为9526元/月,仍低于全国招聘薪酬水平,且较上季度下跌0.8%。要求高中学历的岗位平均月薪8176元,环比也下降0.7%。

而初中及以下、中专/中技等低学历岗位要求岗位的招聘月薪仍保持上升,环比上季度分别增长0.9%、0.2%。智联招聘数据显示,过去一年初中等低学历岗位要求岗位的招聘薪酬在持续提高。目前我国制造业仍面临招工难问题,工厂常常出现“用工荒”现象,同时,养老、育儿等生活服务业也存在大量岗位需求,蓝领用工短缺带动低学历岗位薪资上升。

全国铁路实行新运行图 我省增开多趟旅客列车

以西安为中心“1小时通勤圈”进一步完善

本报讯(梁琦)10月11日零时起,全国铁路实行第四季度列车运行图。国铁西安局开行旅客列车404.5对。其中,动车组列车263对,普速列车135.5对,通勤列车6对,为群众日常出行提供更多便捷。

增开、调整多趟旅客列车

记者了解到,新的列车运行图实施后,不论是长途线路还是省内线路,都将增开、调整多趟旅客列车。

长途方面,西安北—郑州东G2006/G2013次将延长至杭州西,车次改为G2028/5次、G2026/7次;西安—北京西G656/G663次由周末线改日常线运行。

省内方面,新增西安—潼关C168次、西安北—宝鸡南D6811/2次动车组列车。

同时,新增西安—汉中、西安—安康、西安—宝鸡、安康—宝鸡、安康—汉中等高峰线动车组列车及西安—神木K5476/5次高峰线快速旅客列车。

加大“复兴号”动车组开行力度

值得注意的是,新的列车运行图实施后,国铁西安局将加大管内“复兴号”动车组开行力度,首次开行安康至铜川、潼关至韩城方向“复兴号”动车组列车,方便三秦百姓出行。

安康首次开行至铜川方向动车组列车。自10月11日起,国铁西安局管内安康动车将延长至铜川东站始发终到,这是安康首次开行至铜川方向动车组列车,将进一步方便安康市民前往铜川、耀州、商洛、富平等地。

据悉,自安康站至西安站开行时速160公里“复兴号”动车组以来,一直保持着较高的上座率,列车运行时间的减少及乘车环境的改善,有效提升了旅客的出行体验。

本次开行的安康至铜川东C232次“复兴号”动车组列车,将安康与西安间的运行时间压缩至1小时48分,再一次刷新了往返于西安、安康两市之间最快的出行用时。

调图后,国铁西安局将首次开行潼关至韩城方向C167/70次“复兴号”动车组列车。届时,潼关将开行至韩城、西安、宝鸡3个方向始发终到“复兴号”动车组列车,为潼关市民乘火车出行创造更为便利的条件。据了解,潼关至韩城动车组列车沿途开行共设置潼关、华山、华州、临潼、西安、陈庄、韦庄、韩城8个车站,其间共运行3小时55分钟。

此外,西安至杨陵站间首次开行一站直达式城际特快旅客列车。10月11日起,西安站与杨陵站间将开行6趟一站直达式城际特快旅客列车,单程票价14.5元,全程仅需45分钟。这也是杨陵站首次开行图定始发旅客列车,“千年古都”与“农科之城”的距离进一步拉近。

记者了解到,此次城际列车的开行,将进一步完善以西安为中心“1小时通勤圈”建设,为陕西百姓日常出行提供更多便捷。

持续优化浩吉铁路运能

浩吉铁路衔接沿线各地多条煤炭集疏运线路,实现铁水联运功能,打通铁路货物运输“最后一公里”。

此次调图后,国铁西安局持续优化浩吉铁路列车运输组织,疏通北煤南运的“毛细血管”,将晋陕蒙优质煤炭源源不断运往“两湖一江”长江中下游地区,确保电煤等国计民生重点物资供应稳定,保障物流畅通和产业链供应链稳定,为物流保通保畅稳住经济大盘作出更大贡献。

铁路部门提醒广大旅客,在新的列车运行图实施过程中,将进一步通过需求变化,适时调整运力,精准实施“一日一图”。请广大旅客及时关注铁路12306网站、微信公众号和各大火车站公告发布的动态信息,掌握列车运行情况,以便合理安排行程。

